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Перцепције о будућем расту цијена представљају важан елемент у економском 
одлучивању, јер утичу на понашање домаћинстава и финансијских институција у погледу 
потрошње, штедње и инвестиција. Због тога су очекивања инфлације значајан индикатор 
за праћење укупних економских кретања и доношење мјера економске политике. 
Централна банка Босне и Херцеговине проводи редовно анкетирање којим прикупља 
ставове о будућем кретању цијена. Ово анкетирање је усмјерено првенствено на учеснике 
финансијског сектора, при чему континуирано учешће банака и осигуравајућих друштава 
омогућава прикупљање поузданих и релевантних процјена. Резултати анкетирања 
омогућавају ширем кругу корисника увид у очекивања финансијског сектора, чиме се 
додатно јача транспарентност и доступност економских информација. 

Мартовски круг анкете указује на благо повећање очекиване инфлације за 2026. годину, 
при чему пројекција износи 3,40%, што је за 0,20 процентних поена више у односу на 
децембарски круг. Истовремено, за 2027. годину очекује се постепена стабилизација 
инфлације, уз пројекцију од 2,70%. Пад инфлационих очекивања у том периоду указује на 
претпоставку да ће се екстерни притисци постепено ублажити, те да ће доћи до 
стабилизације економског окружења и смиривања инфлационих кретања. 

Инфлациона кретања у савременим економијама резултат су сложеног међудјеловања 
глобалних и домаћих фактора, при чему су посљедњих година посебно изражени утицаји 
поремећаја у ланцима снабдијевања, раста цијена енергената и геополитичких тензија, 
укључујући и ескалацију оружаних сукоба између САД-а и Ирана. Ови фактори су довели до 
значајног раста цијена на глобалном нивоу, што се одразило и на мање отворене 
економије. У Босни и Херцеговини инфлациони притисци су у великој мјери били увезени, 
имајући у виду високу зависност од кретања цијена на међународним тржиштима, посебно 
у сегментима хране и енергије. Истовремено, домаћи фактори, попут потрошње и структуре 
тржишта, додатно су обликовали динамику раста цијена. У таквом окружењу, праћење 
инфлационих очекивања и кретања цијена добија посебан значај, јер омогућава 
благовремено разумијевање трендова и потенцијалних ризика. Стабилизација инфлације у 
наредном периоду увелико ће зависити од смиривања глобалних неизвјесности, кретања 
цијена кључних сировина, као и укупних економских политика на међународном и 
домаћем нивоу. 
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